



Parece que Falange Española es la "Cenicienta" del campo rebelde. ¡La pobre! Tan joven y ya tan desgraciada

Año III, número 630 • Madrid, viernes 27 de agosto de 1937

Precio: 15 céntimos

Las fuerzas republicanas ocupan Villamayor de Gállego, encontrándose Zaragoza bajo el fuego de nuestros cañones. Se han capturado 831 prisioneros, seis cañones, veinte ametralladoras y 1.500 fusiles

Se invita a los Estados miembros de la S. de N. para que opinen acerca de la convocatoria de una reunión extraordinaria Para tratar del comunicado del Gobierno legítimo español

Ginebra, 26.—El subsecretario general de la Sociedad de Naciones, en ausencia del secretario general, ha enviado el siguiente telegrama a los Estados miembros de la Sociedad: «Por referirse al párrafo octavo, el comunicado del Gobierno español de 21 de agosto, dirigido al presidente del Consejo, desea se adopte una resolución sobre la cuestión de la convocatoria para una reunión extraordinaria, pidiendo a los miembros del Consejo hagan saber su opinión. A todo miembro que desee presentar observaciones sobre esta cuestión, se le ruega lo haga en el plazo más breve posible al secretario general, para que éste informe al presidente Walter.—Fabra».

«LE POPULAIRE» EXPONE SUS TEMORES ACERCA DE UN COMLOT CONTRA LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Paris, 26.—«Le Populaire» dice que a partir de la primera sesión de la Sociedad de Naciones tendrá ésta la oportunidad de demostrar su fidelidad al ideal que presidió su creación. El mandato de España en el Consejo de la Sociedad de Naciones va a expirar. Si la Asamblea no lo renueva, la República española dejará de ejercer dicho mandato. Para esta renovación es necesaria una mayoría de los dos tercios.

Tenemos alguna razón para temer algún oscuro complot contra la valiente República española. Es evidente que si la Asamblea tiene la intención de capitalizar ante sus peores enemigos, puede realizar el gesto cobarde que consistiría en apartar de sus Consejos a la mayor víctima europea de la agresión de las potencias fascistas. Las organizaciones británicas a favor de la Sociedad de Naciones sabrán cumplir con su deber para ejercer la presión necesaria sobre sus gobernantes conservadores.

Por nuestra parte, no queremos pensar que el Gobierno del Frente Popular francés dudará en el cumplimiento de su deber.—Fabra.

Es detenida en Barcelona una banda de juveniles que se dedicaba al robo de escarpates

Todos eran reincidentes, que habían cumplido condena

Barcelona, 26.—Los agentes de policía de la Brigada de disciplina social detuvieron en un palco del teatro Comedia a una banda de juveniles de diecisiete años, que, por su porte, manera de vestir y el rango que llevaban, les causaron sospechas. Desde hace varios días venían siguiéndolos, notando que gastaban mucho dinero y vestían con trajes que, por sus modelos, no les correspondían y fumaban tabaco habano y cigarrillos.

DOCE DIAS DE PIRATERIA EN EL MEDITERRANEO

London, 25.—El «Manchester Guardian» publica la siguiente relación, compuesta de los barcos agredidos recientemente en el Mediterráneo por los piratas fascistas:

BARCOS	FECHAS	LUGAR DE LA AGRESION	AGRESOR
«Corporal» (italiano)	6 de agosto	Frente a Argel	Aviones de Franco.
«Mangiola» (italiano)	6 de agosto	Frente a Argel	Aviones de Franco.
«Jebel Amour» (francés)	6 de agosto	Frente a Argel	Aviones de Franco.
«Kistakie» (griego)	7 de agosto	Frente a Argel	Aviones de Franco.
«Capitador» (español)	11 de agosto	Delante de Túnez	Bombardado por un destructor (probablemente italiano) y hundido.
«Gálvez» (danés)	12 de agosto	Al sur de Barcelona	Aviones de Franco. Hundido.
«Framés» (francés)	13 de agosto	Delante de Túnez	Atacado por un submarino italiano. Sin consecuencias.
«Cruz de Abasolo» (español)	13 de agosto	Frente a Pantelleria	Atacado y hundido por un destructor (probablemente italiano).
«George W. Mc Knight» (para el ejército de Canadá) (español)	14 de agosto	Frente a Túnez	Bombardado por un avión de guerra desconocido.
«Maurit» (español)	15 de agosto	Frente a Gallipoli	Hundido por un submarino de nacionalidad desconocida (probablemente italiano).
«Maurit» (español)	18 de agosto	Frente a Gallipoli	Hundido por un submarino de nacionalidad desconocida.

TAMBIEN EN EL FRENTE DE TERUEL EL EJERCITO DE LA REPUBLICA AVANZA SOBRE LA CARRETERA A ZARAGOZA

El Gobierno inglés envía a Hendaya su protesta por el bombardeo del "Noemi Julia" para que Hendaya la envíe a Salamanca

London, 26.—La protesta del Gobierno inglés sobre el bombardeo del buque «Noemi Julia» será entregada por vía diplomática a Salamanca por medio del embajador británico residente en Hendaya.—Fabra.

Una información de "Ce Soir" Cómo el señor Cambó se convirtió en millonario después de la Gran Guerra

Barcelona, 26.—El periódico de París «Ce Soir» ha publicado una interesante información acerca de la intervención de Cambó, Ventosa y Bertrán y Mustiu en la constitución de la «Chade».

«La Publicitat» dice que esta información no es absolutamente exacta. Lo ocurrido fue que al irse a firmar el Tratado de Versalles, el grupo de financieros de alemanes que tenían la empresa, la vieron perdida y procuraron sacar de ella lo más posible. Alguien recordó que Cambó había sido ministro de Hacienda y que, precisamente aquellos días, se encontraba en Bruselas, donde se habían reunido los financieros alemanes. Llamaron a Cambó y le ofrecieron la compra de la «Chade», sin decirle que estaba afectada por las reparaciones. Cambó prometió buscar capital. Vino a Barcelona, y convenció al viejo Marqués de Comillas y a otros. Reunió los millones que precisaba y regresó a Bruselas. Se redactó un contrato, con varias cláusulas de verdadero gitanismo. Cambó firmó, pagó, y se guardó la copia. Sólo entonces se le advirtió que la «Chade» estaba afectada por las reparaciones, pero la Comisión de Reparaciones se olvidó de incluir a la «Chade» en la lista de empresas incautadas, y Cambó se convirtió de pronto en millonario.—Febus.

Se suspende la recluta voluntaria para el arma Aviación

Valencia, 26.—Por orden de la Superioridad ha quedado suspendida la recluta voluntaria para el Arma de Aviación. Todas las instancias cursadas de los no incorporados quedan anuladas. Los interesados se abstendrán de presentarse personalmente en las oficinas de reclutamiento. Los que tuviesen comunicación de dichas oficinas para incorporarse deberán también suspender su presentación.—Febus.

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Convocatoria en la Escuela de Estado Mayor.— Creación de los Regimientos de Caminos

Valencia, 26.—En el «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» se publica una circular anunciando una convocatoria de ingreso para cuatro plazas de alumnos en la Escuela Popular de Estado Mayor. Podrán tomar parte todos los jefes u oficiales profesionales o de Milicias, incluso de Aviación y Carabineros, menores de cuarenta años, que hayan prestado servicios en los frentes de combate durante tres meses.

Por otra orden se dispone la creación de los regimientos de Caminos, organizándose inmediatamente los siguientes:

Regimiento de Caminos número 1, con cabecera en Huelva (Cuenca). Estará integrado por dos batallones de Exploraciones, uno de Superestructura especializado en vía férrea y otro de Superestructura especializado en vía ordinaria.

Regimiento de Caminos número 2, con cabecera en Linares (Jaén), integrado por dos batallones de Exploraciones y dos de Superestructura especializado en vía férrea y otro de Superestructura especializado en vía ordinaria.

Por último, se dispone que el coronel de Infantería don Eduardo Sáez Aranzaz, del Estado Mayor del Ejército de tierra, a jefe del Estado Mayor del Ejército de Levante.

Se destina al teniente coronel de Infantería don Eduardo Sáez Aranzaz, del Estado Mayor del Ejército de tierra, a jefe del Estado Mayor del Ejército de Levante.

Por último, se dispone que el coronel de Infantería don Leopoldo Bejarano, con cabecera en Linares (Jaén), integrado por dos batallones de Exploraciones y dos de Superestructura especializado en vía férrea y otro de Superestructura especializado en vía ordinaria.

Por último, se dispone que el coronel de Infantería don Leopoldo Bejarano, con cabecera en Linares (Jaén), integrado por dos batallones de Exploraciones y dos de Superestructura especializado en vía férrea y otro de Superestructura especializado en vía ordinaria.

Valencia, 26.—En el ministerio de Defensa Nacional facilitaron esta tarde el siguiente parte de las dieciocho horas del día 26 de agosto de 1937: «Hoy continúan las operaciones de nuestra ofensiva en el frente de Aragón. Esta mañana, nuestras tropas entraron victoriosamente en Villamayor de Gállego. Con la toma de Villamayor, Zaragoza se encuentra bajo el fuego de nuestros cañones.»

Parte oficial facilitado por el ministerio de Defensa Nacional a las diez de la noche:

«EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—Tiroteó y cañones habituales en algunos sectores. En el frente de Guadalajara, en las posiciones enemigas de Portillojo, hasta la línea del ferrocarril, se oyó en la tarde de ayer fuego de fusil y ametralladora, y grandes voces en la posición del Rebollar. Desde ésta y otras posiciones enemigas miraban hacia Espinosa de Henares, donde, al parecer, ocurría el tiroteó. Esto duró treinta minutos. Media hora después se oyeron cuatro descargas cerradas, con intervalos de unos ocho minutos.»

«NORTE.—Después de ocupar Torrelavega, los rebeldes continuaron su avance hacia el norte, cortando el paso de Asturias por Fuente Barreda. Rebasaron Santillana del Mar, llegando a la costa del Cantábrico.»

«Las fuerzas que quedaron en la provincia de Santander se repliegan hacia la capital para preparar su defensa.»

«SUR.—En la madrugada de hoy los rebeldes realizaron una descubierta en el sector de Colomera (Granada). Durante la noche última, y en las posiciones próximas a Mano de Hierro y Cabeza Mesada, del sector de Pozoblanco, el enemigo atacó con fuego intenso, que se corrió a toda la línea, durando aproximadamente dos horas. Este ataque fue fácilmente rechazado.»

«El enemigo hostilizó nuestras posiciones de El Pecalillo y El Calar, y su artillería bombardeó, desde Lopera, nuestras líneas.»

«Desde Pitres se oyeron explosiones de bombas de mano y fuego de fusilería entre las posiciones rebeldes de Plaza de Toros y avanzadillas de la Cañada y de la Sangre.»

«En el sector de Arjona, durante un cuarto de hora, se oyó ayer fuego de fusilería y ametralladora en las posiciones facciosas de San Cristóbal e inmediatas. La aviación facciosa voló sobre ellas, arrojando gran número de bombas.»

«Sucesos parecidos han ocurrido también en las posiciones enemigas frente al Cerro Caberilla y en la sierra del Manar, del sector de Padul.»

«SUR DEL TAJO.—Los rebeldes atacaron el sector de Medellín. Ante la presión enemiga abandonamos Sierra Emprente, y se volvió el puente sobre el Guadiana, quedando contenido el avance.»

«Tiroteó en algunas otras posiciones y fuego de mortero sobre la Casa de la Legua y Malpica. Nuestra artillería disparó sobre algunos objetivos militares de Toledo. Se han presentado en nuestras filas dos soldados con armamento y once prisioneros.»

Un rasgo de los trabajadores escandinavos

Es cedido al Gobierno de la República el hospital sueco-ruego de Alcoy

Valencia, 26.—El jefe de Sanidad del Ejército del Centro, doctor Julio Bejarano, ha dirigido al senador Ceorg Branting una carta en contestación a la recibida con motivo de la cesión del hospital sueco-ruego de Alcoy al Gobierno de la República. En ella dice que, prescindiendo de lo que materialmente representa la cesión de dicho hospital, lo que agradecemos más íntimamente es lo que representa, desde el punto de vista efectivo, como solidaridad de los trabajadores escandinavos con el pueblo español. Termina rogando transmita el agradecimiento a los trabajadores escandinavos por el apoyo material y moral que prestan al Gobierno de la República.—Febus.

LA LUCHA EN EL EXTREMO ORIENTE

El avance de los japoneses hacia Nankeu ha sido detenido por las tropas chinas. Una ráfaga de ametralladora, disparada desde un avión, hiere gravemente al embajador de Inglaterra en China

Shanghai, 26.—Las tropas chinas atrincheraadas en las colinas que dominan el río Luk La Ho combaten encarnizadamente, impidiendo a los japoneses continuar su avance hacia Nankeu.—Fabra.

EL EMBAJADOR INGLES EN CHINA, HERIDO GRAVE FUE AMETRALLADO POR UN AVION CUYA IDENTIDAD SE DESCONOCE

Shanghai, 26.—El embajador de Inglaterra en China ha resultado herido por una bala de ametralladora disparada desde un avión cuando se dirigía en automóvil de Nankín a Shanghai. El embajador ingresó en el hospital. Su estado es grave. Se ignora la identidad del avión que atacó al automóvil del embajador.—Fabra.

VISITA DEL ALCALDE DE SHANGHAI AL EMBAJADOR HERIDO

Shanghai, 26.—El alcalde de la ciudad, en nombre del mariscal Chang-Kai-Shek, estuvo en el hospital donde se encuentra el embajador inglés en China.—Fabra.

TRANSFUSION DE SANGRE

Shanghai, 26.—Después de practicarle una transfusión de sangre, el embajador inglés recibió el conocimiento. Los médicos se niegan a dictaminar sobre su estado.—Fabra.

UN TELEGRAMA AL FOREIGN OFFICE

Nankín, 26.—El ministerio de Negocios ha enviado un telegrama al Foreign Office en el que lamenta el incidente ocurrido al embajador británico en China.—Fabra.

EN EL FRENTE DE SHANGHAI LOS CHINOS LLEVAN LA INICIATIVA

Tokio, 26.—La Prensa japonesa concede especial importancia al desembarco de tropas japonesas cerca de Shanghai, y a entender que la concentración por ese punto tiene por objeto asestar un golpe decisivo que obligue al Gobierno de Nankín a renunciar a la política de guerra indecisa, que suscita grandes inquietudes en las es-

(Pasa a la página tercera.)

TERUEL.—Continúa el avance hacia la carretera Teruel-Zaragoza, habiéndose ocupado por nuestras fuerzas Suertes Altas, Los Masos, San Cristóbal de Camaña, el pueblo de Camaña, Santa Bárbara de Viscido, algunas colinas en El Carrascal, al noroeste de Lidón y otras al sur de Pan-grudo. Han sido ocupados Pata Gallina, Cañada Seca, Collado de la Silla y las alturas que dominan Buena, alcanzando nuestras vanguardias el llano frente a Santa Eulalia, y sosteniendo intenso tiroteó con el enemigo.

Tiroteó desde Arroyo Frio, y Toril y desde las posiciones de Villacastar y La Regatilla sobre nuestras posiciones.

Nuestras baterías dispararon sobre la cota 911, del sector de Albarra-cin, ocasionando destrozos y bajas vistas al enemigo.

EJERCITO DEL ESTE.—La acometividad principal de la jornada de hoy se ha desarrollado en el sector de Quinto. Después de ocupado ayer por nuestras tropas este pueblo, los rebeldes fugitivos se dispersaron sobre la vega del Ebro, haciéndose fuertes en algunos puntos, principalmente en la antigua posición que poseían los facciosos al sur de Quinto, que se hallaba perfectamente organizada. Allí llegaron a reunirse unos 500 hombres, con algunos oficiales y abundante armamento. La División que ayer realizó el ataque a Quinto se dedicó hoy a limpiar toda la zona, habiendo quedado ésta totalmente despejada ya las dieciocho horas del día de hoy, capturándose 831 prisioneros, seis piezas de artillería, 20 ametralladoras, 1.500 fusiles y abundante material de guerra, que aun no ha sido posible clasificar.

Han quedado libres la carretera y el ferrocarril hasta Fuentes de Ebro. En el frente alcanzado ayer por nuestras fuerzas se ha combatido durante todo el día, ganándose nuevas posiciones, especialmente en el frente de Fuentes de Ebro, donde la lucha ha revestido gran violencia, habiéndose tomado por asalto las primeras líneas enemigas, en las que se mantienen nuestras fuerzas. El enemigo ha sufrido un terrible desgaste. Al norte del Ebro la columna que avanza sobre Villamayor del Gállego ha conquistado nuevas posiciones, dominando el acceso a dicho pueblo.

En el sector de Zuera se conservan todas nuestras posiciones. En el frente del duodécimo Cuerpo de Ejército también ha continuado el avance sobre los objetivos señalados por el mando.

Las fuerzas de maniobra que ocuparon Codo han completado el cerco de las organizaciones enemigas de Belchite. En todo el frente son numerosos los evadidos que se presentan a nuestras filas con armamento y ponen de relieve el estado de demoralización de las tropas facciosas.

La previsión hecha por el mando en la jornada de ayer, de evacuar la población de Quinto tan pronto fue ocupado por nuestras fuerzas, ha sido un acierto, pues la aviación facciosa no ha dudado hoy en bombardear el referido pueblo con tenacidad, sin haber causado el menor daño a nuestras tropas.

En el frente del Ejército de Levante nuestras columnas han continuado sin entorpecimiento el avance iniciado el día 25, recuperándose una profundidad de más de 15 kilómetros y quedando amenazadas las comunicaciones de Teruel con Zaragoza.—

DELEGACION DE CIRCULACION URBANA

Para evitar los frecuentes atropellos de que son víctimas los transeúntes

La Delegación de Circulación Urbana ha hecho pública una medida que merecerá el aplauso de todo el sufrido vecindario madrileño. La circular que contiene aquélla dice así: «A fin de evitar en lo posible los numerosos accidentes ocasionados por atropellos a transeúntes—accidentes que han aumentado en proporciones alarmantes en estos últimos días—, y al objeto de que la circulación de vehículos se realice de una manera ordenada, con arreglo a las disposiciones que la regulan, se recomienda a todos los conductores, tanto de vehículos de motor mecánico como a los de tracción de sangre, el más estricto cumplimiento de todas las reglas de la circulación urbana, evitando sus infracciones, que, en la mayoría de los casos, no tienen justificación. Al fin indicado se recuerdan como más esenciales las siguientes:

Primera. La obligación de circular en el sentido establecido en las calles de dirección única, estando encargados los Agentes de Circulación urbana de impedir en los casos de interrupción, las direcciones que deben seguir los vehículos.

Segunda. En las calles de dos direcciones, todos los vehículos animales de tiro, carga o sueltos, deberán circular por la derecha de la calzada, aunque el centro de aquélla se halle libre, sin invadir la zona correspondiente a los peatones.

Tercera. El tránsito por las plazas deberá efectuarse siempre en sentido circular, estando prohibido el cruce diagonal o en sentido contrario al establecido.

Cuarta. La velocidad de 40 kilómetros hora establecida para la circulación urbana no deberá rebasarse, a excepción de los casos de servicios de guerra o misión urgente, aunque conservando siempre el límite de velocidad en el lado derecho y anunciando en todo momento su presencia con insistentes toques de bocina.

Quinta. Los conductores toman a ramplero las mayores precauciones en los cruces de calles y en las proximidades de las paradas fijas o discrecionales de los tranvías, aminorando la velocidad o deteniéndose.

«Alfante, 26.—A las ocho y cuarto sonaron las sirenas de alarma, y poco después pasaron a enorme altura sobre esta capital cuatro aviones facciosos. Inmediatamente entraron en acción las defensas antiaéreas y consiguieron abatir a los aparatos rebeldes, que no dejaron caer sobre Alicante ninguna bomba.—Febus.»

La aviación enemiga intenta bombardear Alicante, impidiéndolo las defensas antiáreas de la ciudad

«Alfante, 26.—A las ocho y cuarto sonaron las sirenas de alarma, y poco después pasaron a enorme altura sobre esta capital cuatro aviones facciosos. Inmediatamente entraron en acción las defensas antiaéreas y consiguieron abatir a los aparatos rebeldes, que no dejaron caer sobre Alicante ninguna bomba.—Febus.»

Lea usted POLITICA

deteniendo la marcha al fuera necesario; y

Sexta. Los agentes de Circulación impedirán el estacionamiento de vehículos en lugares que puedan entorpecer la circulación o estar baldíos por las bombas, cuidando y consiguieron abatir a los aparatos rebeldes, que no dejaron caer sobre Alicante ninguna bomba.—Febus.

El Consejo de Ministros se ocupó de la situación militar en el Norte y en el Este

EL "CONSUL" DE FRANCO QUE FUE EXPULSADO DE GIBRALTAR, EXPLOTABA A LOS TRABAJADORES DE LA LINEA

Hasta los mendigos que pasaban a la plaza inglesa pagaban un impuesto sobre las limosnas que recaudaban.—A los obreros españoles republicanos de Gibraltar les pagaban los patronos fascistas en moneda facciosa

Por personas llegadas de Gibraltar se sabe, y está publicado ya en la Prensa, que ha sido expulsado de aquella plaza un sedicente consul de la Junta facciosa de Burgos.

Este "consul" actuaba, desde tiempo atrás, sin niñerías y con alarde agresivo para los verdaderos españoles que visitaban el Peñón de Gibraltar. En la mencionada dependencia, establecida en una de las principales calles, se extendían y visitaban pasivamente despachaban barcos y se cobraban derechos, incluso a los súbditos ingleses, por facilitar pases para La Línea.

Con motivo de la expedición de estos pases para La Línea y de la declaración de las ganancias o sueldos de los españoles que tienen en Gibraltar su medio de subsistencia obligada por los facciosos para el cambio forzoso de la moneda inglesa en la Aduana de aquella población española, declaración que también debía hacerse en "el consulado", se llegaron a formar largas colas a la puerta del edificio donde estaba instalado, colas que entorpecían la circulación de la calle donde aquél funcionaba.

Oficiaba de lugarteniente del sedicente "consul" de la Junta de Burgos un tal Leopoldo Jome, natural de Gibraltar, que encontraba facilidades para sus actividades fascistas.

Podía recibir a los elementos de derecha, procedieran de donde procedieran o hicieran el viaje por los medios que fuera, pues tenía noticias previas de la llegada de estos.

GOIZUETA Y SU LACAYO

Ligó en su atrevimiento a extremos tales que procuró, y en algunas ocasiones consiguió con engaños y habilidades, llevar a la zona facciosa, engañándolos, a personas que llegaban a ver al consul general de España.

Al servicio de este falso consulado, y por lo tanto del lugarteniente también, estaban tres agentes de Policía fascistas, procedentes de aquel campo, que practicaban servicio de espionaje y vigilancia con los refugiados de izquierda. Estos servicios se hacían en combinación con la Policía fascista de Tánger.

Tanto llegó a engrosarse el mencionado Leopoldo Jome, que se atrevió a solicitar del Almirantazgo de Gibraltar una relación de los sueldos que ganaban los obreros españoles ocupados en el arsenal. Parece que esta petición, que colmaba la medida de la paciencia de las autoridades, ha originado la supresión del "consulado".

El "consul" era un tal Goizueta, al que servía, por su conocimiento de la plaza, Leopoldo Jome. Los facciosos, en su ansia de obtener divisas extranjeras, lo que indica su situación deplorable, llegaron por conducto de éstos, que actuaban en Gibraltar como autoridades consulares fascistas, al saqueo más repugnante, a la rapia más miserable que pueda concebirse, porque se hacía a costa de la pobreza, de la necesidad, del hambre de los trabajadores españoles, de las personas de humilde condición que venían a buscar su subsistencia en Gibraltar, y hasta de los indigentes que llegaban a la plaza a implorar la caridad pública.

ESQUILMABAN HASTA A LOS MENDIGOS

Los trabajadores y personas que ganaban su vida en el Peñón debían entregar las monedas inglesas de sus jornales, sueldos y ganancias en la Aduana de La Línea, al cambio que los facciosos señalaban, y los pobres, a los que el hambre de la zona facciosa arrastraba a Gibraltar a implorar la caridad pública para subsistir, habían de llevar sus peniques para cambiarlos en dicha Aduana.

La misma obligación se les imponía a los aprendices, hasta a los que no ganaban jornal. De modo que tenían que proporcionarlos sus padres para que pudieran regresar a sus casas en La Línea.

Y esto se hacía amenazando con negarles el pase para venir a Gibraltar, pase que facilitaba el falso "consulado", por cuyo visado cobraba, además, sus derechos.

Sea, como parece, porque la avilantez del "consulado" ha colmado las medidas de la paciencia de las autoridades inglesas, o sea por otras causas que, como es lógico, ignoran los recientemente llegados de aquella zona inglesa, que han dado la noticia, el caso es que el gobernador de Gibraltar, sir Charles Harrington, al reintegrarse a su cargo, terminadas las vacaciones que disfrutaba, dictó una disposición suprimiendo el "consulado de Burgos". Ha sido ésta una de las primeras disposiciones de sir Charles Harrington a su regreso de Inglaterra.

LOS DOS "DIPLOMATICOS"

La disposición ha sido favorablemente acogida, estimándose como un gesto digno y justo del Gobierno británico.

LA LUCHA EN EL EXTREMO ORIENTE

(Viene de la página primera.)

En el frente de Shanghai, hasta el día 24, según informaciones japonesas, las tropas chinas llevan la iniciativa.

LOS JAPONESES HAN OCUPADO LOS DESFILADEROS DE NANKU

Tokio, 26.—El Estado Mayor japonés de la China del Norte comunica que en la mañana del 24 los japoneses han ocupado enteramente los desfiladeros de Nanku, saliendo en persecución de las tropas chinas, que retroceden hacia Hsinan. Por primera vez se habla hoy de la participación de tropas de la Mongolia interior al mando del príncipe Dovan, que apoyan al Ejército de ocupación japonés en Manchuria y a la aviación japonesa en las operaciones del Pebar.

Se han registrado encarnizados combates cerca de Tsin-Hai, en la línea del ferrocarril Tsin-Pukou, y también en la línea del ferrocarril Peiping-Hankow en la región montañosa, a 30 kilómetros al oeste de Liangiang.—A. I. M. A.

EL BARRIO HONKIU, DE SHANTUNG, CONVERTIDO EN FANTASMA

Shanghai, 26.—Las tropas chinas se han retirado del embarcadero de Way-shan, que habían ocupado hace unos días. El mando japonés justifica esta retirada como un gesto digno y justo del Gobierno británico.

En cambio, entre el elemento faccista—el que pulula por Gibraltar y el de los pueblos cercanos—causó gran revuelo.

Se sabe que hubo cabildos, y se ha sabido también que en la noche del día 13 de agosto se reunieron en el domicilio del lugarteniente Jome varias personas, entre ellas el obispo católico de Gibraltar don Ricardo Fitzgerald, el llamado "consul" Goizueta y uno de los políticos facciosos.

Ahora han establecido el servicio de pases en la misma Aduana de La Línea.

El titulado "consul de Burgos" en Gibraltar se llama Ricardo Goizueta, y es bastante conocido e influyente en los medios facciosos, lo mismo que sus dos hermanos, Eladio y Alberto; Es casado, sin hijos.

Refugiado en Gibraltar como monárquico español, se estableció en el negocio de gasolina, explotando en esta plaza la marca "Tark", de la que aparecía como propietario, aunque se afirma, con visos de verosimilitud, que el capital es del contrabandista Juan March. En las oficinas de la casa comercial estaba el "consulado".

Su hermano Eladio tiene una tienda, llamada Sevilla, en la misma calle. Este tenía dos hijos, los dos aviadores al servicio del fascismo. Uno de ellos, llamado Ricardo, murió en el frente de Madrid.

El lugarteniente o "cancelier" se llama Leopoldo J. Jome. Es natural de Gibraltar. Empleado en una agencia de turismo de Sevilla, en tiempo de la monarquía, y por influencia de un aristócrata, se le nombró oficialmente para la dirección del Patronato Nacional de Turismo en Gibraltar. Ni un solo momento dejó de estar en contacto con los desafectos a la República.

COACCIONES

Se sabe que es grande el desprecio de los facciosos por el orden del Gobierno británico. La charca facciosa se revuelve iracunda. Se habla de represalias por los dirigentes de los pueblos vecinos. Y se dice también que el obispo católico tramó algo en la sombra.

No tendría nada de particular que se atreviesen a exteriorizar el desagrado bilioso que la medida les ha producido.

Hablan también las personas que dan estos informes de la actitud que han adoptado algunas casas de Gibraltar, que ocupan obreros españoles, en relación con los cambios de moneda inglesa impuesto por los facciosos en la Aduana de La Línea.

Dicen que las casas Imossi, Mateos y alguna otra, que son francamente faccistas, al pagar a los obreros que han de ir a La Línea, por habitar allí, no solamente les pagan en moneda inglesa, como es lo normal por tratarse de territorio inglés, sino que, además, les abonan la diferencia del cambio que pierden en aquella Aduana. En cambio, a los obreros refugiados en Gibraltar por antifascistas les abonan el jornal en moneda española, con un gran perjuicio evidencioso, pues han de vivir con moneda inglesa. Cuando se quejan de esta desigualdad de trato se les contesta por los mencionados patronos que si quieren obtener dicha ventaja tienen que irse a vivir a La Línea. Y se brindan a facilitarles la documentación facciosa necesaria para que allí no se les moleste.

De esta manera se coacciona a los trabajadores que se encuentran en Gibraltar por no someterse a la tiranía faccista por unos patronos que hacen el juego a los facciosos.

LA LOTERIA FALSA

Estas personas llegadas de Gibraltar dicen también que ha desembarcado en aquel puerto, procedente de Italia, de donde ha regresado a bordo del "Conte di Savoia", Nicolás Franco, hermano del general traidor.

De la misma manera que el jefe de los rebeldes españoles se denomina "generalísimo", su hermano Nicolás se llama "gobernador general del Estado nacionalista".

Pasó por esta plaza, que visitó, lo mismo que algunos comercios—sin duda para adquirir objetos que no habrán de pagar derechos de Aduana—, de incógnito, y más tarde se dirigió a La Línea para ir a Salamanca.

También comentan estas personas que han venido de la plaza inglesa, un hecho que es motivo de chistes y gracias en las poblaciones andaluzas que dominan los facciosos. En Sevilla se ha restablecido la Lotería, una lotería facciosa, pero localista. Es solamente sevillana. Se denomina así: "Lotería sevillana", y los mismos hijos de Sevilla dicen en chiste punzante: "No engaña a nadie. Ella misma está gritando que es falsa".

Cuando alguno habla de la lotería, no falta el amigo que, mostrando un dístico o un billete, advierte: "No ha tocado, pero es lo mismo. Cuando toca, a ver quién es el "traidor" que no reintegra el premio para los combatientes..."

El entierro de la esposa de Teodomiro Menéndez en Barcelona

Barcelona, 25.—Al entierro de la esposa de Teodomiro Menéndez, han asistido Lamonedá, González Peña y Redondo. Este permanecerá unos días en Barcelona, realizando gestiones para la unificación de los Partidos Socialista y Comunista.—Febus.

que se tramaba, y envió fuertes contingentes de tropas que le eran leales para sofocar la rebelión. Después de enconada lucha, los que quedaban vivos del grupo de sublevados hubieron de entregarse, siendo retiradas las armas y enviados inmediatamente al Japón para, según se dice, ser juzgados.—A. I. M. A.

MUERTE DE UN GENERAL JAPONES

Tokio, 26.—Se han recibido noticias de que en una acción en la frontera niponense ha sido muerto por un tirador chino el general de brigada japonés Shiger-Full.—Febus.

SE TEME QUE HAYAN SIDO EJECUTADOS LOS CINCO MIL DETENIDOS DE COREA

Nueva York, 26.—El "New York Times" habla de las detenciones en masa practicadas en Corea por los japoneses, y teme que los cinco mil detenidos, acerca de los cuales las autoridades guardan un silencio absoluto, hayan sido o sean ejecutados.—A. I. M. A.



Han llegado los periódicos. Los combatientes se agrupan apresuradamente, mientras uno de ellos lee el voz alta, aplacando el afán de todos por saber noticias de los demás frentes. (Foto Sisito.)

PERFILES DEL DIA EL LORO DE ORINOCO

Comenzamos a advertir en los países ultracivilizados—y, por lo tanto, exéptas y definidores del bien y del mal, y árbitros supremos de los destinos del mundo y de los pensamientos de todos los seres humanos—una regocijante y chistosísima interpretación de los clásicos principios del Derecho que durante siglos han servido de fundamento a la sociedad. Sin saber exactamente por qué, o quizá sabiéndolo demasiado, toda esta fauna diplomática que rueda y pulula por ministerios y cancillerías nos recuerda aquel magnífico hallazgo del naturalista Humboldt, que descubrió en el Brasil una rara especie de loros, que hablaban el arcaico lenguaje de una generación humana desaparecida hacía muchísimos años. Todos estos graves y serenos varones que se reúnen en los conclave diplomáticos, a fin de usar un atuendo correspondiente a otras generaciones—levitas, chisteras, pecheros almidonados, mochetes—, emplean un lenguaje en el que no se pueden expresar las inquietudes de los hombres de este siglo, entre otras muchas razones porque ellos las ignoran por completo. Cuando, por ejemplo, alguien habla a Dino Grandi del problema del hambre, sospechamos el magnífico gesto de asombro que pondrá, mientras se rasca su barbilla puntiaguada, ovala sus labios, abre sus ojos y muestra sus grandes dientes de lobo carnívoro, "¿Hambre? ¡Señor, con lo facilísimo que es resolver problema tan sencillo! ¡Con irse al primer restaurante y engullirse un filete ya está todo solucionado! El, por lo menos, lo resuelve así siempre. Y una sonrisa escéptica—la del hombre que cree que le han contado un chascarrillo o le han gastado una broma inocente—correrá por su rostro. En cambio comprenderá la más grave y misteriosa de las expresiones para decir: "¡Ah! ¡El problema del equilibrio del Mediterráneo, eso sí que es difícil de solucionar!" Y entonces seréis vosotros los que le correspondéis con una sonrisa irónica y zumbona, creyendo que os quiere tomar el pelo. Naturalmente, no hay forma de que se establezca diálogo entre diplomáticos y pueblos, que hablan lenguajes totalmente distintos, por la sencillísima razón de que son también distintos los problemas. Aquellos, encerrados en sus torres de marfil, hablan—al igual que el loro del Orinoco—un lenguaje de hace muchos cientos de años. Y nada digamos al, en vez de ocuparnos del problema del hambre, mencionamos el de la libertad de los mares. Nosotros, con la ingenuidad que caracteriza a todo honrado ciudadano que cree a pies juntillas lo que dicen sus señores tratadas internacionales, cuyos fines se estimaron solemnemente centenares de firmas ilustres, creíamos que eso de la libertad de los mares consistía en que todos los humanos podían embarcarse tranquilos, sin temor de verse despanzurados por un obús, una bomba de aviación o un torpedo submarino. Más aún. Teníamos la leve sospecha de que principio tan augusta tenía un defensor irreflexivo, que recababa orgulloso y altivamente privilegio tan excelso: Inglaterra. Pero... ¡terror! ¡terror! ¡terror! Averiguamos ahora, con profundo estupor, la equivocación tan lamentable en que vivíamos. Porque ante esos leves indicios—creemos que los hay—de que la libertad de los mares estaba amenazada, se reunieron con gran solemnidad los primeros de la política naval británica. Y... resulta que la libertad de los mares está ya asegurada, pero siempre y cuando que se viaje en un barco inglés. Es decir: libertad para los míos, y a los demás que les perta un rayo y que se defiendan como puedan. San Para Mi bendito, y al prójimo contra una equina. Interpretación, como decíamos antes, regocijante y chistosísima de los augustos preceptos del Derecho internacional, que recababa—por los conclave diplomáticos. Estamos seguros de que los pueblos piensan de modo completamente distinto. Pero mientras en las cancillerías sigan hablando el lenguaje del loro del Brasil, el mundo andará a trompicones.

El señor Giner de los Ríos visita al jefe del Gobierno

Valencia, 26.—El jefe del Gobierno ha sido visitado esta mañana por el ministro de Comunicaciones y por el subsecretario de Economía.—Febus.

Once barcos de guerra protegerán en el Mediterráneo la navegación de los mercantes británicos

Londres, 26.—Se ha publicado un comunicado relativo a las entrevistas de Chamberlain, Eden y lord Halifax, en el que se dice que se estudiarán detenidamente las cuestiones de Extremo Oriente, aprobándose varias medidas para proteger las vidas y propiedades británicas en Shanghai. El Gobierno inglés insistirá en obtener que Shanghai quede fuera de las hostilidades y advertirá al Japón y a China el propósito de hacerles responsables de los daños y pérdidas de vidas sufridas por los súbditos británicos por la ocupación de la Concesión internacional. El Gobierno inglés tomó también en consideración el creciente número de ataques contra barcos mercantes en el Mediterráneo; se propone en este sentido mantener actualmente en acción una fuerza por lo menos de una flotilla de destructores y dos buques mayores en la parte occidental del Mediterráneo, para proteger la navegación mercante inglesa. Esta protección se elevará a once barcos, independientemente de otros que podrán utilizarse en caso necesario en las vías mediterráneas.—Febus.

COMENTARIOS DEL "DAILY TELEGRAPH"

Londres, 26.—El "Daily Telegraph" dice: "Neville Chamberlain y sus colegas examinarán ayer la situación creada por los ataques repetidos de que han sido víctimas barcos mercantes en el Mediterráneo. Las precauciones recomendadas para que los barcos ingleses sean fácilmente reconocidos hacen imposible todo equívoco y ningún ataque podría ser justificado.—Febus.

UN NAVIO CON LA QUILLA AL SOL

Los naufragos del "Quiero y no puedo"

(Viene de la página cuarta.)

Vosotros, en unión de algunos otros "polizones", confortábaseis vuestro espíritu con las voces honoradamente airadas de los inquilinos que ocupaban los cuartos interiores. "¿Ha visto usted? Si entrase Mola, "esos" nos entregarían inmediatamente..." Quizá os dejáseis arrastrar de una comeción suspirante; pero es lo cierto que en algunos rostros crecían leer, e ntorvos rasgos procesales, los considerandos y resultandos de una sentencia inexorable.

DOCUMENTOS DE IDENTIDAD

Euforia inmarcescible la de los tripulantes del "Quiero y no puedo". No tienen ya aspecto de naufragos. Antes parece que acaban de nacer. Están estrenando, en efecto, un nuevo avatar de su vida, que para ellos no tiene acaso otro valor que el de un puente entre dos márgenes. A una orilla dejaron el pasado. En la orilla frontera les aguarda—necio esgrúñe el de su sonrisa—el pasado otra vez? Las emisoras facciosas abren a sus contumaces ilusiones horizontes teñidos de risueños rosicleros. En torno del aparato de radio se sienten felices los naufragos del "Quiero y no puedo". La voz de Queipo del Llano alcanza en sus oídos divinas resonancias de arpa edicia. Nunca descendió a nivel tan bajo la cursilería de ese apollado departamento de nuestras clases medias. Sus añoranzas bogan en un lago de banalidad estúpida. "¿Volveremos al fin a ponernos el "smoking" para ir a las reuniones de la baronesa?"

Entretanto, la vida se ofrece llevadera. Antiguas amistades facilitan viveres por mediación de personas relacionadas con las Embajadas. La documentación, por otra parte, ha llegado a estar en regla. Los señoritos del "Quiero y no puedo" han desarrollado toda suerte de arides para proveerse de una ejecutoria de izquierdismo con todos los sellos, referendos y visados que pudiera apetecer la inspección más exigente. No es raro oír en labios de uno de estos naufragos, cuya solapa exhibe determinadas iniciales, estas desenfadas palabras: "Yo pertenezco a la N.—ponga el lector el nombre de una central sindical—, lo mismo que podía pertenecer a las Hijas de María."

CORDON SANITARIO

¿Podemos considerar excesivamente peligrosas las actividades de nuestros alegres naufragos? Nunca hemos creído que fuesen ellos quienes nutrirían las filas de esa hueste en fase de nebulosa a la cual damos el nombre de "quinta columna". Los tripulantes del "Quiero y no puedo" forman, cuando más, la difusa retaguardia civil de esa fuerza de choque. Su ardor combativo es nulo. En sus nervios falta la tensión que exige la lucha. Aun el papel de espías les viene demasiado holgado. Rehusan celosamente todo cuanto pudiera comprometerlos. Tan sólo les interesa el que sea revalidada de algún modo su precaria condición de señoritos.

La supervivencia de esta casta subalterna, estraño delzable de la curul, plantea un problema inmediato. ¿Qué hacer con estos naufragos que ven su nave, quilla al sol, entre el oleaje? Tenemos más de presentes unas limpias y nobilísimas palabras de

Valencia, 26.—A las seis de la tarde quedaron los ministros reunidos en Consejo, que terminó a las once y cuarenta y cinco. A las nueve de la noche, durante el Consejo, llegó el señor Martínez Barrio, quien conferenció durante unos minutos con los ministros.

A la salida del Consejo, el ministro de Instrucción Pública dijo que el Gobierno había tratado asuntos relacionados con la situación militar en el Norte y en el Este, lo cual ocupó preferentemente la atención de los consejeros, que comprobaron persiste la delicada situación en todo Santander.

Se adoptaron algunas medidas de auxilio rápido a los combatientes del Norte, auxilio que está en relación con el desarrollo firme y progresivo de nuestras operaciones en el frente de Aragón, donde sigue la ofensiva de nuestras tropas.—Febus.

La C. N. T. suspende el acto en que pensaba exponer su opinión ante los problemas de la guerra

Valencia, 26.—El Comité Nacional de la C. N. T. ha hecho pública una nota en la que dice que, en atención a la marcha de las operaciones en el frente del Este, ha suspendido el acto que estaba anunciado para mañana en el Cine Olympia, y en el que la Confederación Nacional del Trabajo expondría su posición ante los problemas de la guerra. Termina diciendo que el Comité Nacional de la C. N. T., que coloca por encima de todo la necesidad de vencer en esta guerra revolucionaria, se abstiene de realizar un acto que, por su carácter, podría ser interpretado co-

El presidente Roosevelt firma la ley de Reforma de los Tribunales generales

Washington, 26.—El Presidente Roosevelt ha firmado una ley de reforma de los Tribunales generales que aprobó el Congreso después de haber rechazado la Cámara la fórmula propuesta por el Presidente sobre la reforma del Tribunal Supremo.

La Casa Blanca ha publicado una nota oficial de la que se desprende que Roosevelt no renuncia a la reforma del Tribunal Supremo, y se interpreta como un reto que el Presidente hace a la oposición.—Febus.

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T. Suspende en todos sus derechos al Sindicato de Artes Blancas de Madrid

Valencia, 26.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. Concedió ingreso a 95 Sindicatos, con 6.921 afiliados.

Quedó informada de la comunicación enviada por las Federaciones de Trabajadores de la Enseñanza y del Crédito y Finanzas y de haberse constituido en Madrid el Sindicato de Trabajadores de la Industria del Vestir y Tocado, con varias secciones.

Se acordó enviar una carta de adhesión al Comité Ejecutivo Internacional contra el nazismo, que organiza un Congreso que se celebrará en París el 10 del próximo septiembre.

El Sindicato de Artes Blancas Alimenticias de Madrid informa a la Ejecutiva que se solidariza en un todo con el discurso pronunciado el día 8 por su secretario, Rafael Henche. Como esta identificación con las palabras pronunciadas por el camarada Henche significa hacer suyas el Sindicato las acusaciones lanzadas contra la Ejecutiva por el citado compañero, se acuerda suspender en todos sus derechos al Sindicato de Artes Blancas mientras no se rectifiquen sus manifestaciones.

La Ejecutiva advierte que este Sindicato, regimentariamente, debe haber sido ya baja en la U. G. T., por no haber pagado diez trimestres de cotización.—Febus.

UN NAVIO CON LA QUILLA AL SOL

Los naufragos del "Quiero y no puedo"

don Manuel Azaña. No podemos exterminar a cuantos no piensen como nosotros. Aunque pudiéramos, nos faltaría vocación para ese oficio. Sabemos cuál es la norma en el otro lado. Por estar notificados de ella con certificaciones muy dramáticas, nos llama el deber a erigir un ejemplo totalmente contrario. Millones de afines nuestros condenados a perpetuo sobrosato en el campo faccioso nos inducen a extremar nuestros miramientos para quienes, hallándose entre nosotros, tienen el corazón divorciado de nuestros afanes. En rigor, un cursi se asemeja no poco a un irresponsable. Quien no haya participado activamente en la subversión, nada tiene que temer de la justicia republicana. Nos tribunales del pueblo ofrecen a diario irrecusable testimonio del sentido humano en que se inspira la España leal.

Pero no es cosa tampoco de que vayamos a caer en el extremo opuesto. Los naufragos del "Quiero y no puedo" proceden de una nave apostada. Es justo que sufran cuarentena en el lazareto. Entendáse bien que no solicitamos para ellos ninguna especie de reclusión ni medida represiva alguna. Mas será mucho pedir el que no les sea facilitada patente limpia en tanto no se hallen suficientemente desinfectados? Se han extendido muchos precipitados avales. El aluvión de los nuevos Sindicatos ha provisto a mucha gente de certificados de sanidad social. El mal está hecho. Todavía cabe, no obstante, aplicar algún remedio. Sería injusto, si no resultase, por añadidura, demasiado ingenuo, exigir a los ciudadanos una prueba de consecuencia izquierdista en su conducta política durante toda la vida. Pero argüiría estricta equidad establecer una fecha tope, que pudiera ser la de la militancia que abrió el proceso de nuestra guerra civil. ¿Qué norte señalaba la aguja imantada de las simpatías de cada uno el día 17 de Julio? Quizá rindiera servicios singularmente útiles una brigada política integrada por interventores de los partidos del Frente Popular en las dos o tres últimas elecciones. No ciertamente para perseguir a nadie. Tan sólo para tender, sin grave riesgo de error, el cordón sanitario que fija los límites del lazareto. Conviene que nadie permanezca inactivo. La República facilita a todo el mundo los medios para ganarse la vida en la esfera del trabajo. Es lo justo y es lo humano. Pero para eso no es necesario extender demagogos carnets. ¿No podemos esperar siquiera al día en que hayamos ganado la guerra? Demos entse al aluvión; pero sin meterlo en los caminos donde erran las mieses.

NUESTRA CRUZ

¿Y mañana? ¿Qué haremos el día de mañana con los naufragos del "Quiero y no puedo"? En rigor, serán ellos mismos quienes hayan de hacerse esa pregunta. Muchos vendrán a banderada despiegadas hacia nosotros, arrastrados por una convicción honrada. Quedarán no pocos, sin embargo, para quienes la antigua condición de señoritos valga más que su calidad de auténticos trabajadores. Peso muerto de una sociedad nueva y anónima, los incapaces de redención se complacerán en la exhibición de su tristeza rencorosa. ¡Qué le hemos de hacer! Las sociedades, como los individuos, siempre tienen alguna cruz que llevar a cuesta.

El embajador inglés en China ha sido herido por la metralla lanzada desde un avión. Parece que tiran a dar

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

La gloriosa aviación republicana ha derribado en el frente de Aragón cinco aparatos facciosos

Es ascendido a teniente un heroico sargento de aviación que, herido y con graves desperfectos en su avión, logró abatir un Fiat

VARIOS DE LOS PILOTOS DE LOS APARATOS DERRIBADOS HAN SIDO HECHOS PRISIONEROS

El Consejo delegado del Gobierno en Asturias y León, reunido en sesión permanente

Gijón, 26.—Ante la situación creada por la guerra en el Norte, ha celebrado reunión extraordinaria el Consejo interprovincial de Asturias y León, acordando constituir un Consejo soberano del Gobierno en todo el territorio de su jurisdicción, quedando íntegramente sometidos a él todos los organismos civiles y militares que funcionen en lo sucesivo. El Consejo sigue reunido en sesión permanente.—Febus.

La Conferencia Internacional de Estudiantes en París

Asisten delegados de 35 países
París, 26.—Se ha inaugurado la Conferencia Internacional de la Unión Mundial de Estudiantes. El rector de la Universidad de Madrid, señor Caco, saludó a la Conferencia en nombre de los defensores de la cultura y de la civilización en España, que luchan en las Universidades, en las escuelas y en las trincheras de la libertad. Habló el profesor Yang, en nombre de los intelectuales chinos.
El Congreso pasó a estudiar los «rapports» presentados, siendo el primero el referente a la situación material de los estudiantes, que fue largamente discutido.
Continúan las sesiones con otros interesantes informes, como el del papel del estudiante en la vida de las naciones, en el que intervendrá seguramente la Delegación española.—Fabra.

Las rivalidades italoalemanas en la España rebelde

Londres, 26.—El "Daily Herald" publica un interesante artículo, en el que habla de las rivalidades italoalemanas, y al que pertenecen los párrafos que reproducimos a continuación:
"La prueba de las dificultades por que pasan los rebeldes españoles aparece cada día más patente por el hecho de los bajos métodos que tanto Italia como Alemania utilizan en su lucha por los diferentes recursos naturales y demás riquezas que encierra el territorio español ocupado por los rebeldes.
Según las últimas informaciones referentes a la penetración financiera y comercial germanoitaliana en España y en sus colonias, está fuera de duda que los extranjeros utilizan en su provecho propio y en gran escala, y sin ninguna consideración para la desgraciada población, todo cuanto posee algún valor. Tampoco se respetan los contratos en vigor.
La razón de que Franco no respete los compromisos adquiridos con otros países debe atribuirse a la dominación alemana. Los intereses italianos han sido también muy sacrificados, y los alemanes trabajan actualmente en dividir la zona rebelde en sectores, retirando metódicamente de cada uno todas las materias primas acumuladas con el pretexto de que constituyen el precio de la ayuda militar alemana. El hecho de que Franco reserve mercancías para hacer frente a otros compromisos no tiene ningún valor para estos bandidos modernos.
Italia trata de hacer lo mismo, pero como carece del espíritu comercial y de las condiciones de organización de los alemanes, no obtiene el éxito que desea. Recientemente se han producido, sin ningún recato, discordias entre los invasores fascistas y los nazis, llegándose a verdaderas batallas en las calles de Málaga y Sevilla.
Franco ha tratado de apaciguar los ánimos, adjudicando a los italianos nuevas concesiones y haciendo numerosos pedidos a la industria italiana. Pero estos pedidos no han proporcionado ninguna satisfacción, porque el pago de su importe es incierto. Ejerciendo una de esas represalias que son tan aficionadas los dictadores, Mussolini ha tratado de ejercer presión sobre los alemanes lanzando al mercado considerable cantidad de mercurio, que habían sido reservadas a Alemania en virtud del tratado comercial recientemente concluido entre estos dos países."



El comandante Bazán y los comisarios Vega y Peña, discuten junto a la línea de fuego el desarrollo de las operaciones en Aragón, y en sus caras se refleja la alegría que les producen los éxitos de nuestras tropas en aquel frente.

(Foto Frast.)

Los marinos españoles del "Ciudad de Cádiz" son agasajados por los trabajadores soviéticos

Moscú, 26.—Los setenta y nueve marinos españoles salvados del "Ciudad de Cádiz" han llegado a Sorchi, donde fueron objeto de un recibimiento entusiasta por parte de los trabajadores soviéticos. El marino español Ramón Arnau, al dar las gracias en nombre de sus compañeros, dijo que el pueblo español sabe bien que la Unión Soviética y Stalin son sus mejores y más fieles amigos.
Después de visitar las casas de reposo y sanatorios para trabajadores, en cuya visita no escatimaron su admiración, los marinos españoles regresaron al puerto de Tuaste.—A. I. M. A.

UN NAVIO CON LA QUILLA AL SOL

Los naufragos del "Quiero y no puedo"

Por ALBERTO MARIN ALCALDE

A SALVO
No han tenido el desastroso fin que la crónica clandestina se complacía en atribuirles. Ahí están de nuevo. Han vuelto a la superficie, como los lagartos, con los primeros ardores estivales. Algunos visten "mono", tardamente informados, sin duda, de las novedades indumentales. La mayoría, sin embargo, acredita un fino sentido de adaptabilidad que les permite incorporarse con gran soltura de ademanes a los usos en boga. Argos de la moda, han prescindido de americana y corbata, y lucen correaje marcial sobre una camisa de seda, negligentemente abierta, cuyos puños retroceden arremangados con elegancia por encima del codo. Da gozo verlos. Brummel aprobaría, complacido, el logro de tan perfecta estilización.
Ha más de trece meses que el "Quiero y no puedo" quedó con la quilla al sol, al embate del temporal. Durante muchos meses, los naufragos del navío hurtábase a las miradas de las gentes. El seco trallazo de un disparo de pistola daba vago indicio de su existencia en las noches de "paquete". Pero nadie conocía con exactitud su paradero. El verano lo ha devuelto al comercio social. No deja de haber entre ellos semblantes tristes y lacios. Se trata de naufragos convictos y confesos de su irredentismo. Los más, sin embargo, se muestran apegados, joviales y lozanos, con esa ufania eufórica que suele ser signo de una alimentación venturosamente regularizada.

LOS TRIPULANTES
No os son desconocidos estos rostros. Los veáis a mediodía, los domingos, formando grupos animados—en la mano "El Debate" o "A B C"—, tras la verja de la Concepción. Tampoco era raro encontrarlos en determinadas aulas donde se graduaban los doctos en ciencias libatorias. Con mayor frecuencia os era dado contemplar a los tripulantes del "Quiero y no puedo" en los estrenos teatrales, más especialmente en los de aquellas revistas frívolas cuyo principal incentivo—aparte el estrépito de unos chichines estropeados... ¿quién habla por ahí del maestro Guerrero?—radicaba en el efluvio sensual de unos desnudos femeninos cuyo relieve topográfico, afanosamente estudiado por los expertos de la modistería, brindaba en definitiva escasas variantes a la necesidad de emplazar estratégicamente veinte centímetros cuadrados de raso y dos gorritos siameses de tía.
Conocéis de sobra, lectores, a los tripulantes del "Quiero y no puedo". Entre ellos habéis vivido. En convencerlos de su sinrazón habéis empleado esterilmente vuestro raciocinio. Abogados, agentes de negocios, médicos, funcionarios, ingenieros, cuantos constituís la selecta falange de las profesiones liberales, habéis empleado esterilmente vuestro raciocinio en convencer de su sinrazón a vuestros descarriados colegas. En vano les reprochabais la inanidad de su jactancia, cuyo altivo talante no les eximia de remar como forzados en vuestra misma galera. La calidad de auténticos trabajadores de que hubiesen podido ufanarse naufragaba en una invencible repugnancia hacia la plebeyes de los avances sociales. ¿Cómo se conoce que procedéis de gente de alpargata!... ¡soía escuchar a sus alumnos del Magisterio un catequético de Derecho de la Universidad, amohinado por la modestia de los estudiantes de la Normal. La frase daba indicio de una mentalidad ahormada en las rígidas batallas de un sombrero hongo. Tripulantes de un barco donde la tarca solía ser ruda para todos, vuestros compañeros de navegación se dejaban deslumbrar, sin embargo, por las apariencias brillantes, y profesaban la rutina conformista con feroz misonismo. La nave llevaba en otro tiempo un bello nombre latino. "Aurea Mediocritas" se denominaba. Más tarde, la agudeza del ingenio popular dió en llamar al barco el "Quiero y no puedo". Desde entonces los tripulantes que tenías conciencia de vuestra condición de trabajadores os sentíais extraños en el navío, meros transeúntes en la galera demencial. Menguada fatuidad la de aquella pobre gente. Gil Robles era su caudillo; Calvo Sotelo, su heroico audaz y aventurero; Herre-

ra, su santón; Azaña, el Anticristo; los republicanos, unos traidores a la causa burguesa; los marxistas, la auténtica corte luciferina, con sendos apéndices dorsales enroscados al brazo, cual suelen llevarlos esos diablillos de percalina que alegran las calles en Carnestolendas. Los caballeros sentíanse hombres de pro cuando contemplaban el trasiego civitatisense desde la "pecera" de Bellas Artes. Las damas considerábanse ascendidas a un rango principesco cuando tomaban su chocolate, al atardecer, en Molinero; llegaban a creerse auténticas princesas en los dos dominicales del "Palace", cuyo "hall", por otra parte, frecuentaban asimismo algunos jovencitos de la dependencia mercantil notoriamente desorientados en sus aspiraciones. Dispendios tales solían originar a fin de mes algunos altercados interfamiliares, de los cuales se resentían al día siguiente los proveedores habituales de la casa.

"POLIZONES" A BORDO
¿En qué asilo repuestre se han guarecido durante trece meses vuestros compañeros de tripulación? El barco, desarbolado, se consideraba perdido a fines de julio del 36. La dotación permanecía, no obstante, en el soldado, en espera de que amainase el temporal. Vosotros, lectores, quizá perdisteis de vista a vuestros compañeros en los primeros días de noviembre. La saña de los obuses os dispersó, después de haber sembrado de metralla vuestros camarotes. Pero no se os habrán borrado de la memoria el semblante esquivo y el paso cauteloso de algunos de vuestros colegas durante los primeros meses de la guerra civil. Hasta entonces no habíais captado la íntima razón que solía llevarles a mirarlos, no como a compañeros de banco en la galera—que eso érais, en definitiva—, sino como a "polizones" indeseables. El recelo tenía viejas raíces. Con anterioridad a las tempestades de julio, los convencios de vuestra casa procuraban notificarnos su enojo en el desahucio de su salud cada vez que tenían la desgracia de encontrarnos en la escalera. No habréis de negar que por aquella época érais unos seres calamitosamente protervos. Véase la clase. Rehusabais los impresos de propaganda que los emisarios de la Ceda pretendían introducir en vuestro domicilio; os permitíais poner en tela de juicio la sapiencia del P. Laburu en materia taurina; osábais simular una hipócrita indignación ante aseveración tan evidente cual era la de que los infames mineros de Asturias, en octubre del 34, habían arrancado los ojos a los niños de los guardias civiles. Atentamente considerado el caso, la mirada de soslayo con que vuestros convencios os agredían al saludaros en la escalera era la máxima concesión que la cortésía podía dispensar a revolucionarios tan calificados por su peligrosidad.

GALERNA
A partir del 13 de julio, vuestros compañeros de navegación mostrábanse menos adustos. Milicianos armados de fusil practicaban investigaciones en las casas. Vuestros convencios os creían tal vez capaces de fomentar alguna baja delación. En las noches de bombardeo aéreo, los sótanos del edificio se poblaban de pálidos espectros. Los niños, arrojados en un chal, se apretaban al regazo materno. Su espanto era tan grande, que las lágrimas se les caían en los ojos y el llanto no osaba quebrar su sollozo en las tórnas gargantas. El estridor de las sirenas rasgaba temerosamente el silencio de la ciudad. Más tarde se percibía el borbotoneo siniestro de unos motores en el aire, y a los pocos minutos, la sorda y profunda vibración de las explosiones catastróficas... Vosotros hubíseis dado al olvido todas las desavenencias pasadas y habríais sellado con un abrazo la más cordial de las reconciliaciones, a trueque tan sólo de oír en labios de vuestros convencios siquiera una palabra de condenación ante la barbarie y el crimen. La emoción del drama no les permitía, sin duda, dar suelta a tales espontaneidades. Sombríos y silenciosos, agrupábanse en un ángulo del recinto subterráneo los tripulantes del "Quiero y no puedo".

(Pasa a la página tercera.)



No todo ha de ser pelear. Cuando callan los cañones y llega la hora agradable del yantar, los bravos soldados de la República se reúnen en grupos, en los que, al propio tiempo que reparan sus fuerzas, comentan las incidencias dramáticas de la jornada. (Foto Lorente.)

EL ACTO DE AYER EN SAN MIGUEL DE LOS REYES

Al ser puestos en libertad 150 prisioneros entregan al señor Alvarez del Vayo un interesante documento de adhesión a la República

"Nosotros—dicen—queremos ayudar, con las armas, al aplastamiento del invasor"

Valencia, 26.—En un momento de gran emoción y con la cooperación del Comisariado de Guerra, se ha celebrado un emocionante acto, dedicado a los 150 primeros prisioneros que han solicitado marchar al frente a defender la República.
Pronunciaron discursos Alonso, del S. R. I.; el teniente coronel Estrada, jefe de la Sección de Información del ministerio de Defensa, quien les dirigió un saludo en representación del Ejército Popular. Les habló de la independencia de España, cosa que han de sentir—ya lo están sintiendo—los luchadores que están al otro lado. Después de reiterarles la bienvenida terminó diciendo: «Estoy seguro de que vosotros habréis de saber cumplir con vuestro deber, y condemo mis palabras en este solo grito: Camaradas, ¡viva la República!»
En último término hizo uso de la palabra el comisario general Alvarez del Vayo. Hizo ver a los voluntarios soldados que la propaganda del Comisariado sobre la zona enemiga estaba inspirada con el doble propósito de vencer la resistencia rebelde y arrancar hacia nuestras trincheras al mayor número posible de hermanos españoles. Deseamos lograr la victoria, pero queremos conseguirla teniendo a nuestro lado el mayor número de españoles. Vosotros sois ahora soldados de la República; forjaréis, con el gran Ejército Popular, nuestra victoria eterna. Cuando se goza de la libertad, como la gozáis vosotros hoy, la libertad se defiende, y defendiendo la libertad se defiende a España. ¡Viva el gran Ejército Popular!»
Uno de los prisioneros, maestro de escuela de Cáceres, en nombre de sus compañeros, dijo que prometían ser fieles a la República y a la causa que la cual lucha hoy el pueblo español. El prometemos ser fieles porque todos los que hemos estado en el campo faccioso hemos visto las características de la lucha que hoy se desarrolla en España. Hoy vemos la lucha por las reivindicaciones de los trabajadores de toda España, y además de esto vemos la lucha por la independencia de nuestra España. Así es que ahora, camaradas, os pido un viva a la República y ¡viva la libertad!»
Los prisioneros y evadidos que se hallaban presentes entregaron al señor Alvarez del Vayo los dos siguientes escritos:

«Vamos a incorporarnos voluntariamente en las filas del Ejército Popular, que defendiendo la justicia, la independencia de España y el bienestar de los trabajadores. Fuimos llevados a fuerza a luchar por Franco y por los intereses de los terratenientes, de los grandes industriales y de los extranjeros. Nos pretendieron engañar día a día con sus campañas embalsamadas, donde se hablaba de defender a España contra los rusos y los franceses. A través de la propaganda de Falange nos decían que luchábamos por la causa de los trabajadores; mientras se nos decía que vivíamos a España invadida por alemanes e italianos, volamos asesinar a nuestros pueblos a trabajadores honestos y arribatarles sus tierras a los campesinos que las habían recibido del Gobierno. No nos cabía duda sobre cuál era la verdad en la zona de Franco, pero la propaganda que habíais hecho entre nosotros sobre lo que pasaba en el territorio que domina el Gobierno en la República había sembrado en muchos de nosotros. Fuimos hechos prisioneros, y hemos podido conocer la verdad sobre la guerra en España. Hemos sido tratados como animales, hemos comprobado la falsedad de las propagandas del territorio de Franco y nos hemos sentido como en nuestra propia casa, identificamos con los que están luchando por la libertad y por el trabajo en España. Nosotros lucharemos; nosotros también queremos contribuir a ganar la guerra, para salvar pronto a los españoles como hemos sufrido por el engaño de los alemanes y franceses. Como españoles, prometemos luchar por nuestro territorio. ¡Viva el Gobierno del Frente Popular! ¡Viva la República! ¡Viva España!»

EN BUSCA DE LEVANEVSKI

LEGA A ARKANGEL UNA ESCUADRILLA DE SALVAMENTO
Moscú, 26 (1 L).—Han aterrizado en el aeródromo de Arkángel los tres aviones que componen la expedición de salvamento del aparato de Levanevski, perdido en las regiones polares. Vostojnev tomó tierra a las 15,30 pilotando el "N-170"; siete minutos después, descendió el "N-171" pilotado por Molokov, y a las 15,37 llegó el avión "N-172" conducido por Alexiev.
Todos coincidieron en que el vuelo Moscú-Arkángel no había ofrecido ninguna dificultad. Al principio volaron en escasa altura, pero al llegar al lago Vojá, decreció la visibilidad a causa de la niebla y tuvieron que elevarse volando sobre las nubes, en algunos sitios a 2.000 metros de altura.—A. I. M. A.
WILKINS Y MATERN SALIEN CON DIRECCIÓN AL POLO
Nueva York, 26.—La United Press transmite noticias de Fairbanks, según las cuales, el avión de Wilkins salió ayer a las cinco y cuarto de Cooperkirk con dirección al Polo, en busca del avión de Levanevski.
Matern salió para Fairbanks, debiendo proporcionarle combustible en pleno vuelo un avión del tipo 209.—A. I. M. A.